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Structure d’'un programwe

Entétes ~—— Appels a des bibliothéques

externes
\ #include <stdio.h>
Corps du Définition de constantes

programme #define N 10

Fichier d’extension .c



Structure d’'un programwe

Entétes
iInt main ()
{
Corps du g
programme return O ;
}

Fichier d’extension .c



Types et valeurs

Caracteres Entiers Réels

char Int float ) Types
double
a
W’
1 1.27
\n" — saut de ligne = -5.1e4 } Valeurs

\t' — tabulation 2.34€-3



Variables

Moyen de sfocker des données / les récupérer

(wﬁ)lakement/ Z

Syntaxe de base :

: ' int main ()
Au mowent de |a déclaration : i
* obligatoire s

* en début de bloe

type varl, var2 ...,



Variables

Affectation (stocker une valeur)

| =2
var = val ; j=-5;
X =1.25e5:

Déclaration / initialisation simultanée (début de bloc)

int main ()

!
“ : =17
lype var = val, ..., okt % =5 88




Structures de controle




Conditionnelle

if (cond) 2%
{ @nt.i=-1, res ;

// code sI cond vraie I{f (i>0)
} res =1;
else }
{ else

{

// code si cond } res = -i;

fausse \

Optionnel



while (cond)

{
/

// code a repéter

Poucle tant que

int main ()

{

int 1=0, res :
float x = 1257.5 ;
while (i*i < x)
{

| = 1+1;

J

res = I-1 ;



On wne sort

B 0 U c I e p O u r fog?)v:? iusndl;urzak

i e |
Initialisation de |a utiliser while
variable de boucle @ (bareme : 0)

Condition
darret i
iInt main ()
{
int n=10, res=1, I ;
for (I=1;1<=n;i=1+1)
for (init ; ; ) {
{ res=res ”iI;
]
// code a répeter )

/

Instruection
d’incrementation




Opérateurs logique

ET && | (x<2) && (x>-2)
OV | | (x>=2) || (x<=-2)
EGAL == c=="'a
I((c == ‘a) &&
NON | (n<10))
DIFFERENT | I= cl=lal




Entrées/sorties

* Nécessitent d’inclure la bibliotheque
stdio.h

* Sortie (affichage écran) :
printf

* Entrée (leeture clavier) :
scanf



printf

Déerit ce que I'on veut afficher et comment

n

printf("chaine format ",vari1, var2 ...);

Texte simple a afficher

Joker (Z) pour indiquer
qu'il faut insérer le contenu
d’'une variable

%d — entier
%T — float
%g — double
%c — char

(%s — chaine de
caracteres)



printf

int main ()
{
int n=4, res=1, 1 ;
for (I=1;1<=n;i=1+1)
{
res=res *i;

J

printf("la factorielle de n = %d vaut %d\n », n, res) ;

> |a factorielle de n = 4 vaut 24

>




scanf

Lit av clavier et stocke le résultat dans la variable var

scanf("chaine format”, var) ;

Z/Od — entier & obligatoire
/of — float cf. Chapitre 4

%g — double
%C — char

(%s — chaine de
caracteres)



scanf

int main ()

{
Int n, res=1, 1 ;
printf("Entrez Ia valeur de n : \n") ;
scanf("%d",&n) ;

for(iI=1;1<=n;i=1+1)
{

res=res | ;
]

printf("la factorielle de n = %d vaut %d\n », n, res) ;

> Entrez la valeur de n :
> 5

> |a factorielle de n = 5 vaut 120




